

### 紧跟消费潮流 抓住市场机遇

# 慈溪 DIY 小家电渐成市场"新宠"

本报讯(记者陈章升 通讯员张金科 戴军)今年初以来,慈溪易商电器有限公司已有20款新产品投放市场,除了10款在原有棉花糖机、爆米花机升级外,还开发了10款巧克力机开拓美国市场。随着巧克力机这样的DIY小家电销售日趋火爆,慈溪家电制造企业瞄准商机,充分发挥产品制造研发优势,以及区域内完善的家电配套产业链,自主研发了制冰机、棉花糖机、破壁料理机等产品,在国内

外市场实现快速崛起。

DIY小家电是近年来家电制造企业迎合消费者快捷、方便、休闲、趣味等生活习惯而衍生出来的新奇产品,年轻人逐渐成为其主力消费群体。如今,慈溪家电企业推出的兼具DIY操作感和美观感的时尚小家电,不仅为年轻人的生活注入了DIY乐趣,也为本土小家电产业指明了一个创新升级的方向。

今年上半年,宁波惠康国际

工业有限公司出口北美的制冰机 达到 37.8万台,占据了北美市场 80%左右的制冰机市场份额。与此 同时,该公司生产的可携带家用 制冰机也在德国、法国等欧洲国 家实现销售翻倍增长。"我们的制 冰机就是为满足消费者 DIY 制作 各种口味的冰沙,品尝冰镇或研 生产的。"惠康国际相关负责人 说

在市场需求的推动下,慈溪一些家电制造企业纷纷通过引进国际全新的家电设计概念,利用自身灵活多变的机制,自主开发适合消费者 DIY 新观念的家电产品。韩电电器、宏一电器等企业通过转型升

级,开发烤箱、破壁料理机等新型 DIY小家电;诺阳电器今年决定新 开发华夫饼机、煮蛋器等产品;惠 康国际将继续延伸制冷家电系列产 品,开发家用冰淇淋机等。追求快 捷、方便、健康、多样化的消费潮 流,已成为慈溪家电企业抓住市场 机遇,在冷门产业实现创新升级的 突破口。

业内人士提醒,慈溪 DIY 小家电产业要赢得长久的发展空间,相关企业应及时了解国内外 DIY 小家电产品标准法规的最新动态,在提升产品质量、打响自主品牌上多下功夫,要抓住国内市场各大优势品牌在这一领域投入相对薄弱的机遇,加快开展品牌培育。

### 病人理解医生也是种美德



俞亦平

这几天,朋友圈中的一条微信,温暖了许多宁波医务人员的心:奉化区人民医院的康君芳医生饿着肚子加班为病人看病,一位80多岁的老太太特意买来包子送给康医生充饥(9月13日《宁波日报》)。

医生,是大家敬慕的"白衣 天使",担负着赦死扶伤的重任。 但近几年来,随着闹医、伤医等 恶性事件的屡屡发生,医疗行业 竟成为高风险职业。这是社会的 悲哀,更是病人的不幸。

经济社会不断进步,人的寿命只会越来越长;伴随老龄化,各种疾病也呈多发高发态势。如今,大小医院里人满为患已成常态,门诊医生不得不超负荷接诊,甚至连

首届健博会落幕

本报讯 (记者王佳 通讯员

邓天武)为期3天的首届中国

(宁波) 国际健康养老服务业博览

会昨日落幕。记者从市民政局获

悉,本届健博会吸引了健康养老

服务企业、机构160余家,重点

推介12个养老产业项目,签约项

目7个,资金总额超过112亿元,

涉及养老服务机构标准化、养老

服务信息化、长期护理保险、医

行业首个规模化、专业化、国际

化盛会, 汇聚了钱湖柏庭、优学 智能等知名企业, 带来了智慧照

护系统、智能陪护机器人等亮点

产品和智能技术。据初步统计,

为期3天的展览展示吸引了参观

市民3.5万余人,其中专业参观人

本届健博会是宁波健康养老

养结合等多个热点领域。

轴转的现象也不可避免。一些门诊 医生上班时都不敢喝水,怕的是去 上厕所会耽搁时间;一些外科医生 经常一台手术接着一台手术,常常 累得趴地而躺……这样的新闻时 不时见法媒体。

作为病人,理解医生就显得尤为重要。看病时,面对人山人海的病人需要。看病时,面对人山人海的病需要一些耐心,还需多几分换位思考,多一些善解人意。像奉化这位阿思。像奉化这位阿思。像和不到她就诊,但她没有半句怨言,更未倚老卖老,反而将心比心就闷声不响地去买来包子给医生。该过程中不吵不闹,非常有礼貌而且也非常理解我们医生。"

病人理解医生,也是一种美德;病人心情好,病痛也会先好三分。倘若患者都能像这位奉化阿婆一样理解医生,多些包容,少些冲动,多些关爱,少发抱怨,何愁医患关系不和谐?

本届健博会期间,由中国社

会福利与养老服务协会支持和指

导,宁波市养老服务业促进会联

合上海、苏州、无锡、扬州、杭

州养老(福利)协会、宁波老年

照护与管理学院共同发起成立了

长三角地区长期护理工作联盟,

宁波市颐乐园、杭州金色年华等

30家养老机构为成员单位,秘书

处设在宁波老年照护与管理学院。

纷呈, 华东师范大学桂世勋教

授、日本和歌山 YMCA 国际福祉 学校校长井之上芳雄、星健七叶

香山项目总经理 Michael Darragh

等专家学者、行业高管作了多场

精彩的主题报告,和与会嘉宾分

享养老服务发展的新思路、新理念,为宁波健康养老事业发展传

经送宝。

余姚陶家路江三期工程开工

健康养老主题峰会亦是精彩

## "遇见未来"智创成果展让人大开眼界



本报讯(记者王博 通讯员 鄞才轩 鄞州记者站杨磊)昨日,在宁波博物馆一楼,2017年 鄞州人才科技智创周系列活动一 "遇见未来"人才科技成果队等 行。30家重点科技型企业,以等 特样品、模型、图片、视频等形式,集中展示了这几年鄞州区人 才科技创新发展的成绩及电子高、 ,新材料、生物技术与医药、 先进装备制造等领域的新技术、 新产品、新设备、新成果。

中午,记者刚进展厅就被一台 红色"钢铁侠"吸引了目光。这台 "钢铁侠"名为消防机器人,跟儿 童手推车般大小,可以灭火,也 可以消防侦查,尤其适合在车 站、隧道、森林、船舶、地下设施 等人员不易接近的区域开展火灾 扑救。据介绍,消防机器人的多款 产品已经通过国家消防装备质量 监督检测中心检测。

再往里走,手柄装有智能温控系统,能连接做菜APP软件的"傻瓜炒锅"吸引了年轻人的目光。打开APP,输入菜肴名称,起锅、加油,手机会对下面每一个操作步骤进行提示。

除了高科技产品展示,"遇见



孩子们体验3D打印教学设备。

未来"人才科技成果展还开辟了科普体验区。VR体验区排的队伍最长。戴上VR眼镜,体验"雪山探险家""真人CS大战"

"舰载机飞行员"等游戏,让人们 玩得不亦乐乎。在3D打印教学设 备展位前,小朋友们围成一圈, 久久不肯离去。参加体验的小朋 友在工作人员的协助下,通过3D 打印笔,实时打印出众多精美的 文具,还能把亲手制作的3D玩具 带走。

(胡龙召 摄)

#### 大脚板走一线

数2000余人。

### 小分队破难题

本报讯(记者黄程 余姚记者站谢敏军 通讯员沈华坤)台风预警解除后,余姚市陶家路江三期整治工程施工现场立即开始忙碌起来。据悉,该工程是省、市两级重点工程,概算投资16.67亿元,施工总工期36个月。

河道工程设计防洪标准为20年一遇。"泗门镇城区排涝标准为20年一遇,24小时暴雨24小时排出;农村排涝标准为20年一遇,3天暴雨3天排出。"余姚市流域防洪工程建设指挥部一位负责人表示,该工程建成后,可明显提高姚西北地区北排能力,有效减轻余姚城区和姚江干流防洪压力。

本报讯 (记者蒋炜宁) 宁波

入选宁波市"一带一路"法

市"一带一路"法律服务团成立

暨市"三会"与市律师协会法律服务合作协议签字仪式近日举行。

律服务团的20名律师均是宁波涉

外法律服务领域的优秀人才,其

中2人人选中华全国律协"一带一路"跨境律师人才库,整个浙

江省律师界只有6名律师入库。

该工程位于泗门镇境内,需征用土地面积829亩,拆迁房下海、东屋面积7.5万平方米,涉及镇北村市下方平方米,涉及镇北村市顺利开工,泗门镇于今年5月份成立了陶家路江三期整治工程领导,组及指挥部,党政主要领导等自挂帅,抽调9名精干工、河流市发改委、宁波市水共局、宁波市发改委、宁波市公共局、京城市发改委、宁波市发改委、宁波市公共国和招投标管理办等各级各了重难题。

"工程初步设计审查报批,按正常程序需要两个月以上,而陶家路江三期整治工程初步设计审查报批从6月22日开始到7月13日完成,只用了短短22天,比正常程序节省了35天以上的时间。"工程有关负责人说。

市企业联合会、企业家协会、工

业经济联合会当天还与市律师协

会签订了有关"一带一路"法律

的境外企业和机构,特别是市

"三会"1200多家会员企业,不

断提升专业化服务水平,帮助企 业切实做好风险管控工作。

今后,"一带一路"法律服务 团将紧紧围绕2588家有投资活动

服务合作协议。

### 在游戏中了解"舌尖上的安全"

本报讯(见习记者孙佳丽) "爸爸,我一次打中了两个!"小学二年级学生小陈用弹弓将一个 "愤怒的小鸟"玩偶射向躲在城堡 里的"猪"型垃圾食品,一下子 击中了两个,于是扯着他爸爸的 衣角,兴奋地直蹦跶。昨日,海 曙区儿童食品安全体验营开营, 活动邀请了150名小学二年级学 生,与他们的家长一起,在欢快 的游戏中学习食品安全知识,现 场气氛火热。

 章的体验卡说

王学生是第一个通关了15 个体验区的小游戏、集满印章 并取得两份食品安全小礼品的 孩子。当笔者问起他连点头说: "这些游戏真好玩!还想再玩人 "这些游戏真好玩!还想再玩人体 "这些游戏真好玩!还想再玩人体 "这些游戏真好玩!还想现 次。"他的妈妈林女士对这几体 看:"孩子刚上小学二年级,的时 是需要了解食品特牌的常识, 容易对孩子造成负担, 寓教于 乐的形式就很好。孩子喜欢, 游戏形式也很丰富, 贯穿在游 戏中的知识不仅简单易懂还十 分全面, 有些知识连我都是第 一次了解。"

据悉,此次"舌尖上的安全"海曙区儿童食品安全体验营包含了五大主题体验区,每个全知识的情景互动小游戏,让我是不知识的情景互动小游戏,让孩子们手拿木槌打击写着"有系采用节的"名字的"地鼠",有系采用"连连看"的游戏模式,让时食用的

## 追着问题走 围着难点转

#### 宁波保税区真抓实干破"梗阻"

#### 打通中梗阻 提升执行力

本报记者 **王 佳** 通讯员 **史艳柳 孙雁冰** 

日前,航天智慧科技城建设招商引资取得突破,航天科工集团与宁波市确定在航天科技城合作共建国家级云智造示范基地;首个重大生产型实业项目楷源生物落户,计划建成10条年产万吨高谷维素稻米油生产线。这是宁波保税区"破梗阻、优作风",深入实施专项工

作取得的实际成效。 为切实改进机关工作作风,有 效提振党员干部精气神,保税区制 定出台《关于从严加强干部队伍建设打造保税区铁军的实施意见》, 开展"学先进、找差距、明方向、 作贡献"活动,并就20个重点项 目推进情况和机关作风建设开展专 题督查。

经自查自纠、明察暗访,保税 区查找出在招商引资、工程建设、 人员管理等领域存在的5类39项 125条"梗阻"问题,剖析发生原 因,提出整改措施。同时,根据群 众信访反映的问题,部署开展党员 干部违规在社会团体中兼职清理、 公寓宿舍违规借用出租清理、高科 技创业团队资金扶持政策执行不严 等审计检查,做到第一时间掌握实 情,对发现的问题及时予以批评教 育、开展提醒谈话,并下发检查通

报督促抓好整改。

以突破"梗阻瓶颈"深化"最多跑一次"。保税区以"互联网+"政务服务为手段,打破区内部门信息壁垒、前后置审批等梗阻制约,模块化分类梳理所有部门和环节,明确职责、无缝对接。目前,全区进驻行政服务中心的行政审批和公共服务事项611项,窗口直接办结事项581件,实现98.39%审批事项进驻行政服务中心、95.09%事项窗口直接办结。

以推动重点项目带动区域提升。保税区出实招、硬招,突破项目建设"中梗阻",全力推进重点项目建设。目前,全区20个攻关项目中,航天智慧科技城、网易跨境电商两个市重点项目进展明显,百度云智宁波大数据产业基地、北斗六点整智慧保险产业营运中心等

项目取得较好成效。近日,保税区与国家环保产业骨干企业河北先河环保科技股份有限公司就"先河环保生态大数据总部"项目签订战略合作协议,先河环保科技公司将在百度云智(宁波)基地设立大数据总部,并将公司的环保生态大数据板块整体迁入宁波。

以推进专项行动助力园区发展。保税区把专项工作与年初确定的"招商突破年""环境提升年""队伍建设年"相结合,与营造优质高效的营商环境、打造国际贸易平台、实现新一轮转型发展等重大任务相结合,最大限度调动党员干部积极性、主动性,全面推进园区发展。今年初以来,园区实现生产总值、外贸进出口、财政收入同比分别增长9.5%、27.5%和43%,经济呈现"稳中有进、进中向好"的态势。

既以"善始"开局,更要以 "善终"收势。保税区相关负责人 表示,将聚焦突出问题,持续推 进专项工作的开展,锲而不舍、 驰而不息,为园区的发展集聚正 能量。

### 寻找城市的"商业记忆"

#### 首届宁波市民间老字号推选活动启动

宁波"一带一路"法律服务团成立

本报讯(记者徐展新)近日,由市委宣传部、市商务委发起,宁波文化发展基金会和市中小商贸流通企业公共服务中心联合主办,甬派客户端承办的"寻找我记忆中的老字号"首届宁波市民间老字号推选活动拉开序幕。甬派客户端将广泛征集观点与故事,挖掘这座城市中沉淀已久的"商业记忆"。

目前,宁波共有老字号 44 家,其中中华老字号 7家、浙江 老字号 37家。

除此之外,还有哪些老字号

能勾起你儿时的回忆?欢迎读者朋友参与推选。参与者可以按照"老字号+姓名+手机号+老字号的故事(300字左右)+老字号图片"的格式,将自己"记忆中的老字号"分享至甬派客户端报料平台。一旦报料被采纳,参与者将有机会获得由老字号提供的礼品。同时,主办方将在甬派客户

端发起线上投票,从中选出首批 "我记忆中的宁波老字号"(10 家),作为候选对象参与"浙江老 字号"和"中华老字号"评选。 此次推选活动将持续至9月底。